
Tisková zpráva k příležitosti 99. narozenin Hurvínka 
2. května 2025 – Muzeum loutek v Plzni (pobočka Západočeského muzea v Plzni)

HURVÍNEK VYRÁŽÍ NA CESTU KOLEM SVĚTA 

Muzeum loutek v Plzni, pobočka Západočeského muzea v Plzni, připravilo participační 
projekt k příležitosti blížících se 100. narozenin Hurvínka.  
Ve spolupráci s Českými školami bez hranic (ČŠBH) a Českými školami v zahraničí muzeum 
vyslalo 2. května 2025 Hurvínka znovu na cestu kolem světa!  
Téměř stoletý Hurvínek své putování zahájí v ČŠBH v Bruselu v květnu 2025 a 
v následujícím roce bude cestovat po dalších českých školách po světě a poznávat daleké 
kraje a děti, které v nich žijí. 
Hurvínkovu cestu bude možné sledovat na instagramovém účtu s názvem Hurvínek na 
cestě kolem světa. 

Dvojice Spejbl a Hurvínek patří mezi nejznámější české loutky, které se proslavily i v zahraničí. 

Dne 2. května 2026 to bude přesně 100 let od okamžiku, kdy Hurvínek poprvé vystoupil na 

jevišti plzeňského divadla. Řezbář Gustav Nosek loutku z vlastní iniciativy vymyslel a vyřezal ji 

pro Josefa Skupu, který ji přiřadil k již vystupujícímu Spejblovi. Vznikla tak nerozlučná dvojice 

„komického taťuldy a bystrého synka“, která získala světový věhlas. 

Spejbl a Hurvínek poprvé překročili hranice naší země v září 1928, kdy se jako výstavní 

exponáty podívali na výstavu v Baden-Badenu. V říjnu 1929 následoval zájezd do Paříže u 

příležitosti kongresu UNIMA. Ve 30. letech 20. století pak Josef Skupa uskutečnil několik 

krátkodobých zájezdů do zahraničí – belgického Liége (1930), do Vídně (1932), slovinské 

Lublaně (1933) či do tří pobaltských zemí – Litva, Lotyšsko, Estonsko (1935). 

V letech 1945 ̶ 1956 byly uspořádány zájezdy do Anglie, Skotska, Polska, SSSR, Rumunska, 

Francie, Maďarska, Švédska, NDR nebo do Západního Berlína. Po smrti Josefa Skupy, již s 

Milošem Kirschnerem a Martinem Kláskem, následovaly zájezdy také do exotických zemí.  

Divadelní představení Spejbla a Hurvínka byla přeložena do více než dvaceti světových jazyků, 

a Spejbl a Hurvínek tak ovládají např. i čínštinu, arabštinu nebo japonštinu. Tato slavná 

dvojice hostovala ve více než třiceti zemích světa na čtyřech kontinentech a navštívila také 

Kanadu, Japonsko, Taiwan, Jordánsko, Španělsko, Egypt, Vietnam, Mexiko nebo Indii. 



Rádi Vás přivítáme i v Muzeu loutek v Plzni. 

Otevírací doba je denně mimo pondělí od 10 do 18 hodin, včetně květnových svátků.  

Těšíme se na Vaši návštěvu! 

 
Západočeské muzeum v Plzni, p. o. / Muzeum loutek v Plzni, náměstí Republiky 23, Plzeň, 301 
00, (+420) 378 370 801 
www.muzeumloutek.cz, muzeumloutek@zcm.cz 
 
Kontakt pro média: 
Markéta Formanová – vedoucí muzea, mformanova@zcm.cz, 733 133 045  
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